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Interrogazioni. 

P R E S I D E N T E . Prego l 'onorevole segre-
tario di dar l e t tu ra delle interrogazioni 
pervenute alla Presidenza. 

YISOCCHI, segretario, legge : 
« Il so t tosc r i t to in terroga il presidente 

del Consiglio, ministro dell ' interno, sulle 
nuove invasioni della legi t t ima propr ie tà 
privata nel Lazio. 

« Sant in i ». 
« I l so t toscr i t to in ter roga il ministro del-

l ' istruzione pubbl ica per sapere le ragioni 
della r i t a r d a t a presentazione del disegno di 
legge, per il r i o rd inamen to delle scuole uni-
versi tar ie di Bari , Aquila, Catanzaro . 

« Pans in i ». 

« I l so t toscr i t to chiede d ' i n t e r r o g a r e il 
ministro di agr icol tura , i ndus t r i a e com-
mercio per sapere quando in tenda sotto-
porre a l l ' esame della Camera il disegno di 
legge sulla caccia già a p p r o v a t o dal Se-
nato. 

« Callaini ». 

« I l so t toscr i t to chiede d ' i n t e r r o g a r e il 
ministro dei lavori pubblici per sapere se 
fra i lavor i ferroviar i di prossima esecu-
zione saranno comprese le opere indispen-
sabili nella maggior p a r t e delle stazioni f r a 
Chivasso e Casale e specia lmente in quelle 
di Trino e PalazzolQ Vercellese insistente-
mente r ec l ama te da quelle amminis t raz ioni 
comunali, 

« Fracassi », 

« In te r rogh iamo il pres idente del Consi. 
glio, ministro del l ' in terno, sui f a t t i di Ca» 
limera, 

4 Costa, Turati, Ferri Enrico, 
Cabrini, Morgari, Bereninii, 
Zerboglio, Gatti, Masini, A-
roldi ». 

« In te r rogh iamo il pres idente del Consi-
glio dei ministr i e il ministro della mar ina 
sul l ' a t teggiamento e i p rovved iment i del 
Governo di f ron te allo sciopero dei lavora-
tori del mare d ipendent i dalla navigazione 
generale. 

« Cabrini, Tura t i , Costa, Mor : 

gari, Montemar t in i , Zerboglio, 
Bereni ni, Ferr i Enr ico ». 
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« I l so t toscr i t to in ter roga i ministri delle 
finanze e del l ' in terno per sapere se, per la 
imminen t e s tagione delle febbri , in tendono 
uti l izzare i provent i , già accumulat is i , del 
chinino di S ta to , dest inandoli a diminuire, 
con oppo r tuna organizzazione, le cause della 
malar ia nelle provincie che ne sono più in-
fe t t e . 

« Celli ». 

« Il so t toscr i t to in ter roga i ministr i del-
l ' in terno e delle finanze per sapere quando 
in t endano met te re in commercio i ciocco-
la t t in i di chinino di S ta to , che molteplici 
e unan imi p rove sper imenta l i e cliniche as-
sicurano p ienamente , essere preziosi per 
comba t t e re la malar ia dei bambin i . 

« Celli ». 

P R E S I D E N T E . Queste interrogazioni 
saranno inscr i t te nell 'ordine del giorno se-
condo l 'ordine di presentazione. 

C A B R I N I . Chiedo di par lare . 
P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 
C A B R I N I . Desidererei sapere se il pre-

s idente del Consiglio ed il ministro della 
mar ina possono r ispondere subi to ad una 
interrogazione, che io ed al tr i colleghi ab-
biamo p re sen ta t a in torno allo sciopero del 
personale della Navigazione generale. 

S O N N I N O S I D N E Y , presidente del Con-
siglio, ministro dell'interno, Chiedo di par» 
lare, 

P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 
D O N N I N O S I D N E Y , presidente del Con* 

siglio, ministro dell'interno. Posso rispon* 
dere molto brevemente . L ' a l t ro ieri a Pa* 
lermo, essendosi verif icato uno sciopero nel 
personale a bordo del piroscafo postale 
Colombo, il p r e fe t to credet te per assicurare 
li per li il servizio, di pregare il comandan t e 
della regia nave Euridice di sbarcare dalla 
nave ed imbarcare sul Colombo u n a pa r t e 
dei marinai dei regi equipaggi ; ieri poi 
chiese anche per il Marco Polo sei marinai 
dei regi equipaggi, ment re per il res to si era 
p rovvedu to con mar inai borghesi. 

Io ho te legrafa to al p re fe t to invi tandolo, 
d 'accordo col ministro della mar ina , a non 
adoperare marinai della regia mar ina a bordo 
dei piroscafi postal i , non r i t enendo corret to 
che la regia mar ina si i n t r o m e t t a nelle que-
stioni t r a la Navigazione generale ed i suoi 
equipaggi ; ed invi tandolo altresì ad assi-
curare l 'ordine pubbl ico ed a garan t i re la 
l ibertà del Va vero. 

La regia mar ina po t r à provvedere diret-
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